证券代码: 300953 证券简称: 震裕科技

债券代码: 123228 债券简称: 震裕转债

宁波震裕科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2024-008

投资者关系活	□特定对象调研	□分析师会议	
动类别	□媒体采访	□业绩说明会	
	□新闻发布会	□路演活动	
	②现场参观	□其他	
参与单位名称	富国基金 红骅投资	长江证券 广发证券	
及人员姓名	中信建投 东吴证券 财通证券 华创证券	开源证券 天风证券 国金证券 华鑫证券	
时间	2024年10月30日下		· 平女ய分
地点	模具事业部会议室		
上市公司接 待人员姓名	董事长 模具事业部总经理 董事会办公室	蒋震林先生 周茂伟先生 彭勇泉先生	
	本次调研涉及公司未来发展展望、预计及目标等均不构成本公司的实质承诺,投资者及相关人士等均应对此保持足够的风险认识。 本次投资者关系活动的主要内容如下:		
	一、前三季度公司经营情况介绍		
投资者关系活	公司是专业从事精密级进冲压模具及下游精密结构件的研发、设计、生产和销售的高新技术企业。公司拥有丰富的精密级进冲压模具开		
动主要内容介	发经验和完整的制造体系,以精密级进冲压模具的设计开发为核心,为全球范围内的家用电器制造商及汽车、工业工控制造商等提供定制化的		
绍	精密级进冲压模具。同时,公司以自身设计开发的冲压模具为基础,向客户提供精密结构件产品:驱动电机铁芯冲压、锂电池精密结构件,广泛应用于家电、新能源锂电池、汽车、工业工控等行业领域,逐渐形成		
	了"一体两翼四维"的发展战略格局。		
	公司前三季度经营情况: 2024 年前三季度实现营业收入 50.15 亿		
	元,同比增长约 17.3%; 归母净利润 1.72 亿,同比增长约 214%; 扣非归母净利润 1.57 亿元,同比增长约 495%。分事业部经营情况:模具事业		
		亿元,同比增长 33%,毛	

机铁芯业务收入将近 12 亿,营收略有下滑 10%左右,主要因为控制单一大客户依赖风险、开拓新的客户,以及原材料降价导致收入有所下降,铁芯事业部上半年实际出货量同比增长超过 30%,受到商务降价及折旧增加的影响,毛利同比略有下降。锂电事业部营业收入接近 30 亿元,同比增长接近 30%,其中顶盖收入增速超过壳体,克服产品降价及原材料价格波动等诸多不利影响,毛利同比有所增长。

公司十月初披露公告投资马丁机器人公司作为新兴领域的产业发展平台,目前进展顺利。

二、互动环节(重复及类似问题已经合并):

O: 公司今年以来业绩改善的主要驱动因素是什么?

A: 公司经营计划有序开展,销售订单持续增长,同时公司加大技术研发与创新,提升生产自动化水平,并通过降本增效,促进公司整体经济效益提升。公司旗下三个事业部 2024 年上半年盈利水平均有不同程度提升。

Q: 模具事业部下游客户主要分布在哪些行业? 今年前三季度模具收入增速不错,未来是否还能维持今年的增速?

A: 模具事业部下游客户主要是家电行业和新能源汽车行业。公司去年 开始逐步对模具事业部产能进行扩产,未来还计划新建产能以支撑模具 事业部业务的增长。得益于下游行业的稳定发展,公司对现有客户的销售会保持一定增长,在产能扩张之后,还将逐步开拓新领域客户,同时公司出口部分也在稳定增长。通过扩大产能和开发新客户,公司模具事业部近几年力争保持今年的增速。

O: 公司设立马丁机器人的背景和技术来源?

A: 公司核心优势是精密制造体系和精密制造能力。公司十年前拓展模具下游领域锂电池结构件和电机铁芯,并将其发展成行业领先,最重要是一个技术核心。机器人产业需要大量精密零部件,公司运用超精密机械零件沉淀的设计及制造能力切入这个新兴领域。公司认为这是一个长期的赛道,短期内包括公司在内的相关厂家都是在证明自己能做、能做好的能力。

Q: 公司主要的优势及当前的进展如何?

A: 公司在论证投资人形机器人传动零部件列举了一些技术壁垒点,公司现有的加工能力大概能够覆盖掉其中的 60%,剩余部分可通过一些工艺的改变、设备的提升包括自研设备,以及外部资源的引入来解决。在机器人线性关节核心零部件上,公司已建成一条手工线小批量生产,另外已有几家下游客户在积极送样中,还有一些正在与客户联合开发中。公司后续计划建成 2 条中试线。

O: 请介绍一下现有机器人零部件的下游客户?

A: 目前公司和客户签有保密协议,暂时不方便透露,敬请谅解。

O: 请问公司目前在机器人等相关领域形成了业务收入么?

A: 目前机器人相关领域已有收入但是体量级别比较小。公司认为机器人新兴行业,近三年的收入都不会太大,因为终端的行业没有起量。现阶段更应该关注技术能力以及未来规模化降本的能力。因此现阶段公司不太关注新兴业务领域能够产生的收入或者利润,更关注的是行业卡位:配合好行业头部客户,帮助解决技术问题。叠加上技术优势、成本优势、质量交期的优势以及配合度的优势,相信等行业上量之后,肯定是头部客户的优选。这是公司对行业的研判。

O: 公司对未来电机铁芯业务的重点方向?

A:公司依托精密级进冲压模具形成的优势,在国内首创模内点胶工艺、 开发出胶粘电机铁芯产品,随着更多优质客户对胶粘铁芯工艺的认可, 新定点的项目能够顺利启动将会显著提升电机铁芯产品未来盈利能力。 高端汽车车型需要匹配高效率、高稳定性和成本可控的高品质电机产 品,进而需要更高效、高密度、高性能的精密冲压铁芯。公司 2018 年 开始研发铁芯粘胶技术,2022 年推出第二代,2023 年第三代以满足汽 车高端市场需求。公司铁芯事业部也在紧跟并开拓低空飞行器及机器人 用电机铁芯业务。

Q: 公司布局低空飞行器驱动电机铁芯的进展如何?

A: 公司布局低空飞行器驱动电机铁芯主要是针对专用型驱动电机。行业内低空飞行器驱动电机目前部分选用电动汽车驱动电机技术移植方案,改一下驱动器或者形式。公司配合客户开发的是专用型的,调速范围、体积还有输出扭矩会跟电动汽车驱动电机有些差异,已经处于客户验证的阶段。

Q: 锂电池结构件业务盈利改善的主要原因?

A: 公司锂电池结构件业务营盈利改善主要原因系: ①公司生产效率不断提升,生产成本得到大幅下降。 随着企业生产流程的管理水平的提升以及六面外观检、五代线、六代线等新自动化产线的逐渐覆盖,公司产品良率将不断提升,人均产出大幅提高,成本持续降低。②公司大力拓展其他头部动力电池客户,不断加大动力和储能双领域的国内外市场开拓力度,寻求更广泛的市场机会。随着客户结构、产品结构的不断优化,大批量项目的导入能够进一步提升公司的盈利水平。

Q: 公司全年的业绩展望?未来业绩预期?

A: 公司于 2024 年 6 月底披露股权激励草案,设定了未来三年的收入及利润目标。从当前市场趋势来看,公司下游客户市场需求充足,公司通过持续降本增效、优化产品结构、积极拓展市场、调整客户结构等措施不断提升核心竞争力和盈利能力。公司对总体经营充满信心,公司全体员工全力以赴力争实现股权激励目标值。

三、现场参观模具事业部相关产线。

附件清单(如	无
有)	
日期	2024年10月30日